

习近平同巴西总统卢拉通电话

中方愿始终做拉美和加勒比国家好伙伴 推进共建中拉命运共同体

新华社北京1月23日电 1月23日上午,国家主席习近平同巴西总统卢拉通电话。

习近平指出,2024年,我和卢拉总统共同宣布将两国关系提升为携手构建更公正世界和更可持续星球的中巴命运共同体。一年多来,两国命运共同体建设顺利起势,发展战略对接不断走深走实,树立了全球南方国家团结合作的榜样。今年是中国“十五五”开局之年。中方将以高水平对外开放促进高质量发展,为中巴合作提供更多机遇。中方愿同巴方

一道努力,全方位推进各领域互利合作,推动中巴关系得到更大发展,迎来更加美好的未来。

习近平强调,当前国际形势动荡不安,中国和巴西作为全球南方重要成员,是维护世界和平稳定、改革完善全球治理的建设性力量,应当坚定站在历史正确一边,更好捍卫两国和全球南方共同利益,共同维护联合国核心地位和国际公平正义。中方愿始终做拉美和加勒比国家的好朋友、好伙伴,推进共建中拉命运共同体。

卢拉表示,习近平主席2024年对巴西进行历史性访问,将巴中关系提升到携手构建更公正世界和更可持续星球的命运共同体新高度,两国各领域合作取得长足进展。巴方愿同中方一道,推动双边和拉中关系取得更大发展。巴西和中国是捍卫多边主义、坚持自由贸易的重要力量。当前国际形势令人担忧,巴方愿同中方密切协作,维护联合国权威,加强金砖国家合作,维护地区和世界和平稳定。

习近平致电祝贺苏林当选越共中央总书记

新华社北京1月23日电 1月23日,中共中央总书记习近平致电苏林,祝贺他当选越共中央总书记。

习近平在贺电中说,越共十三大以来,越南共产党坚定走符合越南国情的社会主义现代化道路,坚持和加强党的全面领导,团结带领越南人民在社会主义建设和革新事业中取得瞩目成就,越南国际

地位和影响力不断提升。越共十四大成功召开,开启了越南民族发展新纪元,将鼓舞和促进世界社会主义运动发展。相信在以总书记同志为首的新一届越共中央领导下,越南共产党一定能够带领越南人民团结一心、砥砺奋进,推动越南党和国家事业取得新的更大成就,胜利完成越共十四大确定的各项目标任务。

中越是社会主义友好邻邦,是具有战略意义的命运共同体。我十分珍视中越两党两国关系,愿同总书记同志一道,加强战略沟通,弘扬传统友谊,坚定推进社会主义事业,引领中越全面战略合作和命运共同体建设不断结出累累硕果,为两国人民带来更多福祉,为地区与世界和平稳定、发展繁荣作出积极贡献。

本市发布卫生健康为民服务16项举措 建成两大院区 提升就医体验

市卫生健康委、市疾控局昨日发布2026年天津卫生健康为民服务16项举措,以人民健康为中心,抓好办成一批群众可感可及的实事,切实提升群众卫生健康获得感、幸福感、安全感。具体举措为:

1. 建成市第三中心医院东丽院区和市口腔医院梅江院区。
2. 在30家医疗机构推进无障碍环境建设升级,着力解决老年人、残疾人等群体就医不便问题。
3. 三级公立医院免陪照护服务模式全覆盖(儿童医院除外)。
4. 实施老年跌倒骨折防治一体化工程,实现老年髋部骨折中心区级全覆盖,建立50家骨质疏松门诊。
5. 组织开展心理健康主题巡讲,全年不少于300场;深化心理援助热线建设,进一步提升服务内涵与水平。
6. 三级综合医院均提供健康体重管理门诊服务,降低慢性病对人群健康的危害。
7. 推动健康信息直通社区,实现家庭医生签约全人群和重点人群签约服务覆盖面提升1至3个百分点。
8. 打造金牌家庭医生团队,为全市基层医疗卫生机构培养260名高血压、糖尿病、心脑血管疾病、慢性呼吸系统疾病、儿科等方向的医防管人才。
9. 全市助产机构均能提供早孕关爱门诊服务。
10. 开展“西(医)学中(医)”人才培训900人,提供更多优质便捷的中西医结合服务。
11. 举办“季节与健康”系列新闻发布会,开展区级以上“健康素养宣传月”活动不少于16场,健康大讲堂不少于170场。
12. 开展“药”健康,先“理”箱——家庭安全用药服务行动,指导居民科学管理家庭药箱,促进安全合理用药。
13. 组织开展托育机构人员业务能力培训,参训人员不少于5000人次,开展家长课堂、亲子活动不少于160场次。
14. 增加普惠托位数量,减轻家庭托育负担,因地制宜提高入托率。
15. 为满13周岁女孩免费提供国家免疫规划人乳头瘤病毒(HPV)疫苗接种服务,降低感染率和成年后宫颈癌发生率。全面提升天津市预防接种服务的均等化、便捷化水平,2026年本市预防接种单位均提供周末疫苗接种服务。

16. 开展职业人群职业健康知识讲座、心理咨询等活动,每区不少于2场。

记者 李梅旭



日前,南开区人武部在黄河医院开展2026年春季返乡青年及高校青年征兵体检工作。这也是新版全国征兵体检信息化管理系统首次在南开区启用。为确保此次体检工作高效有序推进,南开区人武部全程启用新版全国征兵体检信息化管理系统,实现身份核验、项目检查、数据传输、结论生成全流程智能化。

记者 胡凌云 摄

本市交通运输领域加快建设28个重大项目 两条轨道交通线路今年将建成通车

从昨日召开的2026年全市交通运输工作会议上了解到,今年是“十五五”规划开局起步之年,全市交通运输系统将以推进京津冀协同发展为战略牵引,以改革创新为根本动力,以深入实施“十项行动”和“三新”“三量”工作为关键抓手,推动交通运输实现质的有效提升和量的合理增长,确保实现“十五五”良好开局。

据悉,2026年全市交通运输重点工作包括加快建设津潍高铁、京滨城际南段、兴港高速、京津塘高速改扩建、天津港大港港区10万吨级航道提升工

程等28个重大项目,推动公路、水路运输稳步增长。以“站产城”融合发展为抓手,推动京津通勤便利化,推动津兴城际增加进京车次,按需调整武清定制快巴运力,实施航空客货运发展行动,支持低空经济有序发展,深化区域一体化体制机制改革创新。进一步推动“港口带物流、物流带经贸、经贸带产业、产业带城市”,打造我国北方地区联通国内国际双循环的重要战略支点,提升港口能级,强化智慧绿色增能,提升通道能级,打好海、陆“组合拳”,

提升枢纽能级,实施“港口+”策略,提升产能能级,促进临港产业发展。推动地铁8号线及延伸工程、Z4线一期北段等建成通车,优化公共交通供给,推动民心工程建设,做优公路“津心养护”,深化交文旅融合,推进交通物流降本提质增效。深化“十五五”交通规划编制和交通强国试点,培育交通新质生产力,推动“人工智能+交通运输”场景落地,做好中央生态环保督察反馈问题整改,进一步全面深化改革,筑牢安全生产底线。

记者 李梅旭 见习记者 李文博